诵杨开慧家书引网友论战

《信中国》英雄宣传彰显文化自信

据网易娱乐 央视推出的大型人文艺术类节目《信中国》以信为载体,选取了建党至今近百年来共产党员的书信。节目播出以来,收获了网络刷屏加爆屏的关注,在群众和业内都有着极佳的口碑,得到了《人民日报》等权威媒体领衔助推,引发了中国台湾媒体的报道关注。这个爆款现象级的节目,已然成为文化类综艺的扛鼎之作。

5日、《信中国》第五期作为央视清明特别节目开播。其中,韩雪念读杨开慧写给毛泽东主席的一封情书,引起了网友们褒贬不一的激烈讨论。持正面态度的网友普遍认为:"这封信件,让我们更加真实、立体地认识到一个完整的杨开慧烈士。"然而持反面态度的网友认为:"这是对英雄烈士隐私的侵犯!"

其中,有个别持反面意见的网友更是发表长评,阐述自己的观点,认为公开情书有损英雄、伟人形象,展示伟人、英雄隐私,有八卦之嫌。有网友跟贴表示节目组是有疏漏:"其实这种类型的节目,有他好的一面,也有它不好的一面,他给我们现代年轻人有很多正能量,但

是也许他没有考虑到英雄隐私这方面的问题。"这些网友认为,虽然瑕不掩瑜,但仍希望节目组能够好好改进,作为观众也还是会继续收看的。

而中国人民大学家书文化研究中心主任 张丁则发文力挺节目组:杨开慧烈士写给毛泽 东的信,抒发了一位妻子对于丈夫的深深爱恋 和万般思念,感动了亿万观众。对于持反面意 见的观众朋友崇敬和维护领袖、英雄形象的心 情可以理解,但是观点有些偏颇,对书信所反 映的那段历史缺乏了解,对书信的本质属性和 文化价值缺乏了解。首先,这批家书真实存在, 反映了一段真实的历史;其次,家书把杨开慧 还原为一个立体的人,使英雄的形象更加真 实、丰满、可亲、可感;再者,家书是杨开慧、毛 泽东伟大爱情的见证,是二十年代中国的一段 佳话。

针对网友提出的英雄著作权、隐私权问题,张丁也科普:"著作权的保护期是人去世后50年,发现家书时已经过了50年,而且家书已经专业人士整理,公开发表,成为研

究党史和革命史的公共文献,已不存在侵犯著作权的情况。其次是隐私权,隐私权是自然人享有的一种人格权,人去世了就没有隐私权了。具体到杨开慧的这批家书,虽然涉及个人隐私,但是写信人和收信人均已去世多年,且书信内容早已公开,对他们没有不良影响,其后人也默许了,也就不存在侵犯隐私权问题了。"

在正反双方的激烈讨论中,网友也纷纷留言:"以书信为内容,贵在真实,真实本身就有足够的力量。"更有有观众表示"站"张丁老师的观点,赞同诵读这样表达英雄们私人感情的信件很正常,让大众看到了他们可爱的一面,并且从著作权、隐私权等方面看来,公开信件并没有什么不妥。《信中国》将英雄、伟人的生活、思考、精神通过信件分享传递给观众,立意和出发点十分新颖积极,通过信件背后的故事所展示的英雄形象也更为立体可亲,以人为镜、以史为镜,才能明得失、知兴替。

这次争议不由得让人思考,英雄人物应该如何宣传,才能既传播出正能量的主流价值



观,又让观众满意做到"零差评"?到底用什么样的方式对英雄人物进行宣传,才能起到最好的效果?这是需要认真斟酌,细细研究,仔细打磨的。在当代信息、文化高速发展的社会现状下,对待英雄的观念也需要与时俱进。文化类节目的创新,相对于娱乐类节目的创新更加任重道远:更广泛地吸取观众的意见与建议,在思考与实践中继续制作优质的节目,引领社会的英雄价值观导向。相信《信中国》在此次论战后能一路高歌猛进,继续给行业内外带来不间断的惊喜。



《中国药神》定档7月6日

宁浩、徐峥五度联手再战暑期档

据搜狐娱乐由宁浩监制,徐峥监制、主演,文牧野导演的电影《中国药神》日前发布定档海报,宣布将于7月6日公映,成为宁浩、徐峥这对黄金搭档继《疯狂的石头》十二年后,再战暑期档的重要作品。

监制宁浩、徐峥此前曾四度联手,奉献不同类型电影并创造上佳票房口碑。此番《中国药神》则将两人擅长的黑色幽默风格融合再升级,再造全新类型。对此,监制、主演徐峥表示:"希望影片能成为行业的一剂'猛药'。"

作为华语影坛的中坚力量,宁浩、徐峥能 够共同监制,为《中国药神》保驾护航,使得影

片从启动初期就备受业内外关注。《中国药神》 于去年6月在上海举行杀青发布会,之后何时 公映则成为影迷焦点。

此次《中国药神》发布的定档海报,以红、蓝色系为主色调,主演徐峥的角色剪影身处红蓝区域的中心面向远方,似乎在目睹什么重要事情发生。而人物剪影中却呈现出戴手铐的"另一个"徐峥,双手合十,别有深意。从海报上的人物状态不难发现:《中国药神》与宁浩、徐峥过往作品的调性都略有不同。

此前,《中国药神》关机发布会上,监制宁 浩、徐峥携手影片导演文牧野亮相,结成"两弹 一新"的全新组合,也让很多观众眼前一亮。虽然身为新人导演,但文牧野已用过往作品证明了自己擅长于现实题材,有着不俗的胆识和视野。据悉,影片《中国药神》将聚焦小人物,关注小人物的遭遇。影片监制、主演徐峥也表示对《中国药神》十分期待:"希望能成为行业的一剂'猛药'。"

同时,《中国药神》作为"坏猴子72变电影计划"的首波作品,监制宁浩认为影片将是树立全新类型片标准的品质之作。导演文牧野则透露:"这是一个普通人因为药,而变成英雄的故事。"

张家辉导演《低压槽:欲望之城》定档28日

警匪动作大片新格局闪爆"五一档"

据网易娱乐由张家辉导演,张家辉、徐静蕾、余男主演的警匪动作巨制《低压槽:欲望之城》将于28日,领衔"五一档"火爆上映。昨日,影片发布了最新"欲望之城"版群像海报。

"低压槽"是一种天气现象,它每次来临就意味着天气的变坏,这种天气变化是无可躲藏的。导演张家辉表示:"正如同人躲不过要和邪恶对决,罪案和罪犯其实每时每刻都存在,这股"低压槽"出现的时候正义就要出镜。"影片故事设定在虚拟的罪恶世界中的欲望之城"孤城",张家辉饰演的卧底警探干秋,

对抗犯罪世界的幕后黑手"老板",在对抗邪恶中完成了自我救赎。对此,张家辉有自己的考虑:"这种踩界(正义和邪恶)的卧底片放在一个架空的背景里,我的空间就相对比较大,用一种反叛的姿态去表现这样一个故事。"

由演员到导演的身份转变,张家辉曾表示,自己之所以要拍电影,是因为他想拍的东西还没有人拍。"因为我自己是一个反叛的人,所以我喜欢让观众猜不到。"这种"猜不到"也被张家辉运用到了后期拍摄,他希望在镜头、演员表达、灯光、美术等方面,都能有一些并不

常规的手法展现给观众看。"创新精神"也得到了"云哥"的扮演者演员苗侨伟称赞:"当张家辉是演员的时候,他只要一就位就能马上人戏,但这次他还是导演,当导演的人思路要很清晰,EO很高,他脑子运转速度我很佩服。"

此次执导警匪动作电影,导演张家辉笑称自己变成一个"独裁的人":"当编剧、导演,还要自己当男主角,这件事情挺疯狂的,镜头、灯光、演员、美术、服装、化妆……每件事情我都得管。辛不辛苦?当然辛苦,但你要问我愿不愿意,我还是要说愿意。"

凭《妖猫传》斩获华鼎奖"最佳女配角"

张榕容:努力成为更好的演员

据搜狐娱乐 张榕容 8 日晚,以一身香槟色吊带礼服长裙,亮相澳门第 23 届"华鼎奖"颁奖典礼红毯,并凭借在电影《妖猫传》中"杨贵妃"一角的惊艳表现,获得年度"最佳女配角"殊荣。

现场,张榕容登台领奖,她表示这是在分享角色的荣光,《妖猫传》中的"杨贵妃"让越来越多的观众认识演员张榕容,她也因此收获了更多影迷的喜爱。张榕容称:"《妖猫传》是我第一次和凯歌导演合作,受益良多,也是我第一次扮演古装角色,更是我第一次试着用安静的力量表达最大的情感,这些第一次让我今天可以站在华鼎奖舞台上。"分享获奖感言时,张榕容表示"我期许自己,在未来的路不管是顺境、逆境,失败没关系,更重要的是在成功的时候,都不要忘记自己第一次接触戏剧的感动,我会努力成为一个更好的演员。"

出道以来,张榕容多次受到专业奖项的青睐,她先后三次获得"金马奖最佳女主角"提名并将"亚太影展最佳女主角"与"台北电影节最佳女主角"两个大奖收入囊中。此次,张榕容首次以古装角色获得"最佳女配角"奖项,她表示:"我期许自己,在未来的路不管是顺境、逆境,更重要的是在成功的时候,都不要忘记自己第一次接触戏剧的感动,我会努力成为一个更好的演员。"表达感激之余,张榕容也坦言从影多年以来,对电影的热爱是她始终充满力量的原因,而能够通过电影去体验多样人生是最令她着迷之处。"不同类型的角色,只要有意思、有挑战都想要去试一试。"同时,张榕容透露:"接下来还会有不同类型的角色与观众见面,希望大家。

2018年,张榕容将有三部作品有望与观 众见面。与朱亚文首度合作的时装爱情片《欢



迎来到熊仁镇》,喜剧动作片《素人特工》。除此以外,张榕容还搭档李治廷主演了另一部喜剧爱情电影《合法伴侣》。风格迥然不同的作品,让人更加期待张榕容未来的表现。

电影《湮灭》4月13日上映

被称好莱坞"新科幻经典"

由亚历克斯·嘉兰执导,奥斯卡影后娜塔莉·波特曼领衔主演的好莱坞科幻惊悚大片《湮灭》将于4月13日全国上映。《湮灭》改编自杰夫·范德米尔所著、曾获"星云奖"最佳长篇小说的作品《遗落的南境:湮灭》。这是一部"新怪谭"文学的代表作品,电影的改编更是大胆而富有新意,氛围营造绝佳,视听效果震撼,被海外影评人奉为好莱坞"新科幻经典"。

《湮灭》讲述了生物学家莉娜(娜塔莉· 波特曼饰)为调查发生在老公凯恩身上的 难解事件,加入"遗落的南境"科考团深入 神秘禁区寻找答案的故事。在探险过程中, 这支由五名女性科学家组成的队伍遭遇了 -系列突发危机。原著《遗落的南境:湮灭》 与因获得"雨果奖"而被国人所熟知的科幻 著作《三体》一样,在科幻文学届占有突出 地位。作为《头号玩家》的接力作品,《湮灭》 凭借与前者诇导的风格演绎了对科幻类型 的不同解读,是一部真正的"野心之作",也 被观众称为"亚历克斯·嘉兰封神之路的开 始"。该片凭借瑰丽奇幻的色彩以及吊诡的 生物形态打造了一种全新的审美角度,也 正在引领一种别样的风格化美学-灭美"。有曾在移动端看过电影的"死忠粉" 表示,果然只有大银幕才能满足这种极具 震撼力的恐怖美学。在此前的点映后有观 众反应,观看《湮灭》最正确的姿势应该是 "带上问题",作为一部影评人口中的"高级 科幻片",它除了能满足普通观众在电影院 对影片刺激感的渴望, 又能激发人们对于 所处的世界的思考。影片建立在主创团队 对科学的谨慎考究之上,细节之处埋下的 伏笔更是需要集中注意力才能体会细思极 恐带来的无尽回味。

/ 记者 韩玉红 报道